

云硬盘备份

用户使用指南

天翼云科技有限公司





目录

1. Ĕ	产品简介	4
1.1.	产品定义	4
1.2.	术语解释	5
1.3.	产品优势	6
1.4.	功能特性	6
1.5.	应用场景	7
1.6.	使用配额及限制	8
1.7.	与其他服务之间的关系	9
2. 作	央速入门	9
2.1.	入门流程	9
2.2.	准备工作	10
2.3.	创建存储库	11
2.4.	创建云硬盘备份	13
3. 月	用户指南	18
3.1.	权限管理	18
3.1.1.	. 统一身份认证 IAM 介绍	18
3.1.2.	. 通过 IAM 用户控制资源访问	21
3.2.	存储库管理	22
3.2.1.	. 查看存储库	22
3.2.2.	. 存储库绑定备份策略	24
3.2.3.	. 存储库解绑备份策略	26
3.2.4.	. 扩容存储库	26
3.2.5.	. 续订存储库	27
3.2.6.	. 退订存储库	28
3.3.	备份管理	29
3.3.1.	. 查看备份详情	29
3.3.2.	. 删除备份	30
3.4.	策略管理	31
3.4.1.	. 创建备份策略	31
3.4.2.	. 修改备份策略	34
3.4.3.	. 删除备份策略	35
3.4.4.	. 向备份策略中绑定存储库	36
3.4.5.	. 从备份策略中解绑存储库	37
3.4.6.	. 向备份策略中绑定云硬盘	38
3.4.7.	· 从备份策略中解绑云硬盘	39
3.4.8.	. 立即执行备份策略	41
3.5.	数据恢复	42
3.5.1.	. 使用备份恢复云硬盘	42
3.5.2.	. 使用备份创建新云硬盘	44
4. 常	常见问题	45
4.1.	通用类问题	45



4.2.	计费类问题	49
4.3.	存储库类问题	50
4.4.	策略类问题	51
4.5.	备份类问题	52
4.6.	恢复类问题	57



1.1. 产品定义

云硬盘备份(CT-VBS, Volume Backup Service)是针对云主机的系统盘、数据盘提供的备份服务。用户可对存储重要数据的云硬盘进行备份,并在云硬盘故障、用户误删数据、遭到黑客攻击等情况下,使用备份快速恢复数据,最大限度保证用户数据的安全性。

产品架构

云硬盘备份架构如下图所示:



云硬盘备份的工作机制

云硬盘备份主要通过全量备份与增量备份两种方式进行:

- 全量备份:全量备份是指备份某个时刻整个云硬盘的所有数据,无论数据是否发 生变化,都会创建全新的备份副本,第一次做备份时,系统会默认为云硬盘做全 量备份。
- 增量备份:增量备份仅备份自上次备份以来发生变化的数据。在首次备份后,后 续的备份只会记录原始数据发生的变化,即除过首次备份,后续备份系统默认为 增量备份,缩短备份时长、节约备份空间。

删除备份时,仅会删除不被其他备份依赖的数据块,不影响其他备份恢复数据。当全 量备份被删除时,增量备份会进行合并,离全量备份最接近的下一个备份会变为新的 全量备份。全量和增量备份都可以实现快速、便捷地将数据恢复至某个时刻状态。

€₹

云硬盘备份结合对象存储,将备份数据存储至对象存储,更加经济、高效地保障用户 备份数据安全。

1.2. 术语解释

存储库

云硬盘备份使用存储库来存放备份,创建备份前,需要先创建至少一个存储库,这样 云硬盘生成的备份会被放至对应的存储库中。单个账户单个地域下最多可创建 10 个存 储库,单个存储库的容量为 100GB-1024000GB,用户可通过提交工单来提升存储库 配额。

备份策略

备份策略指的是执行备份操作时,预先设置的策略,策略包括备份策略的名称、备份 任务的调度计划和备份数据的保留策略。其中调度计划包括备份执行的频率和备份执 行的时间点,备份数据的保留策略包括备份数据的保存时间或保存数量。通过创建、 启用备份策略,并为备份策略绑定备份存储库、绑定需要备份的云硬盘,可以实现云 硬盘的自动备份。

备份副本

备份副本即一个备份对象执行一次备份任务产生的备份数据。首次备份为全量备份, 备份云硬盘的所有数据,后续备份为增量备份,备份自上次备份以来发生变化的数据。 备份副本可以通过一次性备份和周期性备份两种方式产生。一次性备份是指用户手动 创建的一次性备份任务。周期性备份是指用户通过创建备份策略并绑定云硬盘的方式 创建的周期性备份任务。周期性备份的备份名称由系统自动生成。

地域

地域(Region)是指物理的数据中心的地理区域。地域从地理位置和网络时延维度划分,同一个 Region 内共享弹性计算、块存储、对象存储、VPC 网络、弹性公网 IP、 镜像等公共服务。

可用区

可用区(AZ, Availability Zone)是指在同一地域内,电力和网络互相独立的物理区域。 一个 AZ 是一个或多个物理数据中心的集合,具备独立的风火水电,可用区之间距离 100KM 以内,一个 Region 中的多个 AZ 间通过高速光纤相连,以满足用户跨 AZ 构建 高可用性系统的需求。



1.3. 产品优势

灵活

可任意选择不同类型、不同云主机下的云硬盘进行备份,您可以恢复数据至源云硬盘, 也可以使用备份创建新盘,实现数据总体的迁移与重建。支持手动创建备份和自动创 建备份两种备份方式。自动备份策略可按需配置,提供全天 24 小时备份时段选择,支 持按天、周等的周期策略设置,一次定义,全托管备份流程。

经济

可按需选择单个云硬盘数据进行备份,在满足用户自定义备份数据的需求下,降低备份大小。备份采用首次全量,后续增量的方式进行备份,任一增量备份都可以快速、 方便地将云硬盘的数据恢复至备份所在时刻的状态。为用户节省存储库空间,减少备份的空间占用。

简单

友好的可视化界面,健全的操作功能,用户仅需三步即可完成备份创建,相比本地自 行备份方式,流程操作更加简单。

持久

数据持久性高达 99.999999999%, 支持系统盘和数据盘在线备份和恢复的能力, 保 障备份数据安全。

1.4. 功能特性

云硬盘备份具有丰富的功能特性,例如备份、备份恢复以及备份安全,具体说明如下:

云硬盘备份

支持用户批量备份不同类型云硬盘,用户可按需选择需要备份的云硬盘进行数据备份, 备份对在线业务运行无影响,无需预先关机或卸载云硬盘。

 备份方式:支持手动备份(一次性备份)及自动策略备份(周期性备份),用户 可根据业务实际情况选择合适的备份方式。

こ 美子 (つ)

- 备份策略:支持全天 24 小时多备份时间点,支持按天、周、用户自定义天数的备份周期。支持按时间、按数量、永久保留三种备份保留方式。
- 备份管理:用户可通过备份列表查看备份信息,对已备份数据进行批量管理。

备份恢复

无论是全量还是增量备份都可以快速、方便地将云硬盘的数据恢复至备份副本所在时 刻的状态。用户可采用恢复数据、创建新云硬盘两种方式进行备份恢复操作。

- 选择恢复数据,备份数据将恢复到原云硬盘,覆盖当前云硬盘数据。
- 选择创建新云硬盘,用户可实现云硬盘数据的迁移。

备份安全

- 云硬盘备份通过云硬盘与对象存储服务的结合,将云硬盘的数据备份到对象存储
 中,高度保障用户的备份数据安全。
- 针对加密云硬盘的备份,备份数据自动加密保存。

1.5. 应用场景

云硬盘备份的一个经典应用场景是数据备份恢复场景。

场景说明

- 病毒感染,系统故障:用户可使用云硬盘备份产品,将云硬盘恢复到最近一份未 被病毒感染或未发生故障的备份副本的状态,避免数据丢失。
- 人为损坏数据或误操作:用户可通过使用云硬盘备份产品,将备份数据快速恢复 到源盘中,减少数据损失。

目标用户

适用于政府、金融等具有大量数据,且对数据有安全性要求的客户,可借助云硬盘备 份实现数据的存储及复原,防止因意外、事故等导致的数据丢失。

场景架构

こ 美美



1.6. 使用配额及限制

相关配额

限制项	配额(默认)	提升配额方式
存储库数量	10 个	提交工单提升配额
单个存储库容量	100GB-1024000GB	提交工单提升配额
备份策略数量	20个	提交工单提升配额
单个存储库可绑定 的策略数量	10个	提交工单提升配额
单个策略可绑定的 云硬盘数量	200 个	提交工单提升配额

使用限制

- 一个云硬盘只可加入一个备份策略。
- 一个备份策略只可绑定一个存储库。
- 云硬盘处于"已挂载"或者"未挂载"状态才可进行备份。
- 仅支持对磁盘模式为 VBD 的云硬盘进行备份。

こ 美子 む

- 不建议对容量超过 4TB 的云硬盘进行备份。容量较大的云硬盘备份时间较长,可能无法满足您对 RPO 的需求,该场景建议使用云硬盘快照或云硬盘自动快照。
- 仅支持将云硬盘作为整体进行备份和恢复,不支持硬盘内文件或者目录级别的恢复。
- 使用备份创建新云硬盘时,不支持批量创建。
- 使用备份创建新云硬盘时,新盘容量不能小于备份数据所属原云硬盘容量。
- 使用备份创建新云硬盘时可以选择不同的可用区,当前仅部分资源池(华东1、上海36)支持。

1.7. 与其他服务之间的关系

云硬盘备份与其他服务的联系详情如下表:

相关服务	功能交互	相关链接
云硬盘(CT-EVS,	云硬盘备份对云硬	● 创建云硬盘备份
Elastic Volume	盘进行数据备份,	● <u>使用备份恢复云硬</u>
Service)	也支持使用备份来	<u>盘</u>
	恢复数据或创建新	● 使用备份创建新的
	盘,以便于在云硬	云硬盘
	盘数据丢失或损坏	
	时自助快速恢复数	
	据。	
对象存储(原生版)	云硬盘备份底层与	
I型(ZOS)	对象存储服务资源	
	相结合,将云硬盘	
	备份数据存储到对	
	象存储中,高度保	
	障用户的备份数据	
	安全。	

2. 快速入门

2.1. 入门流程

天翼云云硬盘备份可以为用户提供备份服务,并在磁盘故障、用户误删数据、遭到黑 客攻击等情况下,使用云硬盘备份恢复数据或创建新盘,最大限度保证用户数据的安 全性,云硬盘备份的使用流程如下图:





- 1. 首先进行准备工作,注册天翼云,确保账户余额,具体流程参见准备工作。
- 2. 在备份前,用户需要购买存储库,便于后续创建备份,存储库创建步骤请参见<u>创</u> 建存储库。
- 用户在创建存储库时可以选择云硬盘资源,并对其进行立即备份或设置自动备份, 不选择云硬盘资源则代表仅创建存储库。存储库创建好,即可对云硬盘资源进行 备份,后续产生的备份会放置于存储库中,创建备份的操作步骤请参见<u>创建云硬</u> 盘备份。
- 4. 备份创建成功之后,用户可以根据业务实际需要,使用备份恢复云硬盘的数据, 恢复数据的步骤请参见使用备份恢复源云硬盘以及使用备份创建新的云硬盘。

2.2. 准备工作

注册天翼云账号

在使用云硬盘备份之前,用户需仔细观看本文内容,完成准备工作。



如果您已经拥有一个天翼云实名账号可直接跳过本步骤,如果您还没有天翼云账号, 请参考以下流程进行创建:

- 1. 登录天翼云官网 <u>www.ctyun.cn</u>, 点击右上角"免费注册"按钮。
- 2. 填写注册信息。填写邮箱后,设置登录密码,并通过手机验证。
- 3. 勾选协议,并点击"同意协议并提交",即可完成账号注册。

实名认证

具体可参见实名认证模块对天翼云账号进行实名认证。

账户充值

您需要确保天翼云实名账户中的余额充足,具体天翼云账户充值步骤请参见账户充值。

2.3. 创建存储库

操作场景

用户在创建备份之前,需要首先创建至少一个存储库,存储库用来存放备份,结合底 层对象存储,为用户实现高度可靠的数据保护。

说明:用户在创建存储库时可以直接选择云硬盘资源,并对其进行立即备份或设置自动备份,若暂时不选择云硬盘资源,则代表仅创建存储库,将不会对云硬盘进行备份。 用户后续可在已有的存储库中创建备份,具体操作请参见创建云硬盘备份。

操作步骤

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击选择"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份列表页面。
- 4. 单击"创建存储库"按钮。

國快經	存储库	备份副本	备份策略							
机备份	想还可以:	创建9个存储库,单个存领	當库的最大容量为10240	00G. 7 ma:1 517	16					
虚备份	(#I]							遗输入名称		
存储(原生版) I型		名称	状态 🏹	û V	总容量(GB) 🗄	剰余容量(GB) ↓Ξ	备份策略	付费方式/创建时间 🗄	2] 4∃	操作
文件服务		repo-test	📀 可用	default	100	100	0	包年包月 2023-08-24 09:09:25	2023-09	创建备份 扩容 退订
存储迁移										

5. 在"绑定云硬盘及备份策略" 版块中,用户在"选择云硬盘"配置项可以选择"立即配置"或"暂不配置"。



 O 立即配置:需要在磁盘列表中勾选要备份的云硬盘,并添加至右侧的已选磁 盘列表中。

 • 暂不配置: 仅创建存储库,将不会对云硬盘进行备份。后续可在已有的存储 库中创建备份。

绑定云	硬盘及备份策略												
选择云		立即配置 智不福	E										
磁盘列目	Ę		请输入名称/ID		QC		已迭磁盘:	D		请输入名	称/ID		
	名称/ID	状态	企业项目 🏹	挂载云主机	容量(GB) ↓⊟			名称/ID	状态	企业项目 🏹	挂载云主机	容量(GB)	
	evs-test	● 未挂載	default		10								
						<							

6. 如果选择了"立即配置",可见"备份配置"版块。

在"备份配置"版块中,用户可以选择自动备份或者立即备份。

- O 自动备份为周期性备份,将选择的磁盘绑定到备份策略中,按照备份策略进行自动备份。
- O 立即备份为一次性备份,即手动备份。

备份配置	
自动备份	11备份策略中,按照备份策略进行自动备份
选择的磁盘将立即进	挂行—次备份
* 名称	Manual_bk_4d17
	备份多块磁盘时,系统会自动增加后缀 例如:备份-0001,备份-0002。
描述	描述文字

7. 在"存储库配置"版块中,您可以配置存储库名称、存储库容量、企业项目及创建时 长等参数。



存储库配置	
* 地域	华东1 温馨提示:页面左上角切换区域,不同区域的资源之间内网不互通,请选择靠近您客户的区域,也可以降低网络时延,提高访问速度
* 付费方式	包年/包月 技需计费
*存储库名称	repo-4dca
* 存储库容量	- 100 + (GB)
* 企业项目	default ン C ⑦如需创建新的企业项目,您可以点击去创建
* 创建时长	
	 1个月 2个月 3个月 4个月 5个月 6个月 7个月
* 自动续订	□ 启用自动续订 ⑦

具体配置参数说明如下表所示:

参数	参数说明
地域	不同地域的资源之间内网不互通,请选择靠近业
	务的区域,可以降低网络时延,提高访问速度。
付费方式	支持包年包月和按需计费两种付费方式。
	包年包月:先付费后使用的计费方式,按订单的
	购买周期结算。
	按需计费:先使用后付费,按照存储库的实际使
	用时长计费,每小时结算一次。
	两种方式详细区别请参见 <u>计费模式</u> 。
存储库名称	系统自动生成,支持用户自定义修改。
存储库容量	取值范围为 100GB-1024000GB。
企业项目	为存储库关联企业项目,默认为 default。
创建时长	为存储库选择创建时长,范围为1个月到3年。
自动续订	默认关闭。
	勾选后开启自动续订。
	按月购买:自动续订周期为1个月。
	按年购买:自动续订周期为1年。

8. 点击"下一步"进入确认页面,确认存储库配置信息,确认无误后可勾选"我已阅读 并同意相关协议《云硬盘备份服务协议》",再单击"确认下单",完成支付,即可 成功创建存储库。

待存储库列表可以查看到新建的存储库时,表示创建成功。

2.4. 创建云硬盘备份



操作场景

云硬盘备份提供两种配置方式,立即备份和自动备份。

- 立即备份:即一次性备份,用户手动创建的一次性备份任务。
- 自动备份:即周期性备份,用户通过创建备份策略并绑定云硬盘的方式创建的周期性备份任务。

云硬盘备份的两种配置方式对比如下表,可根据实际情况选择适合的配置方式。

对比项	立即备份	自动备份
备份策略	不需要	需要
备份次数	手动执行一次性备份	根据备份策略进行自动 周期性备份
单次可备份	多个	多个
的云硬盘数 量		
备份名称	支持自定义	系统自动生成
备份机制	首次全量备份,非首次增量 备份	首次全量备份,非首次 增量备份
建议使用场 景	云主机进行操作系统补丁安 装、升级,应用升级等操作 之前备份,以便安装或者升 级失败之后,能够快速恢复 到变更之前的状态。	云硬盘的日常备份保 护,以便发生不可预见 的故障而造成数据丢失 时,能够使用邻近的备 份进行恢复。

另外,这两种备份方式也可以混合使用。例如,根据云硬盘中存放数据的重要程度不同,可以将所有的云硬盘加入到一个备份策略中进行日常备份保护。其中个别保存有非常重要数据的云硬盘,根据需要不定期执行一次性备份。 说明:如果备份的云硬盘为加密云硬盘,则云硬盘备份会自动继承加密属性,创建加密的备份副本。

立即备份 (一次性备份)

约束与限制

- 已经存在至少一个存储库,且存储库状态为"可用"。
- 已经存在至少一个云硬盘,且云硬盘的状态为"已挂载"或"未挂载"。



- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击选择"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份列表页面。
- 4. 在存储库页签的存储库列表选择相应的存储库,点击右侧的"创建备份"。

胚可以能	测建9个存储库,单个存储库的	最大容量为1024000	G. 了解配额详	府				
续订							请输入实际	a 🖸
	名称	状态 🍸	û 7	总容量(GB) ↓=	剩余容量(GB) ↓Ξ	备份策略	付费方式/创建时间	到 操作
	repo-test	♥ 可用	default	100	100	0	包年包月 2023-08-24 09:09:25	2023-09 创建备份 扩容 退订

5. 在打开的创建备份界面,选择需要备份的云硬盘,从"磁盘列表"中勾选需要立即备份的磁盘,单击 按钮将其选入"已选磁盘"列表中。若放弃选择,可以在"已选

磁盘"列表中勾选目标磁盘,单击 按钮将其撤回。

	存储库总容量: 100 GB 存储库剩余容量: 100 GB								
不过 目	default	~ ð			已逃避盘:0				
盘列表		请输入名称/ID		0 0			请输入	SMUD	
☑ 名称/ID	状态	企业项目 🏹	挂载云主机	容量(GB) 1三	名称/ID	状态	企业项目 🖓	挂载云主机	容量(GB)
evs-test	● 未挂载	default	-	10	>		-		

在"备份配置"版块中,选择立即备份,立即备份将会对选中的磁盘立即进行一次备份。当选中"立即备份"后,需要为备份设置备份名称,当您为多块磁盘备份时,系统将会自动为备份名称增加后缀,例如备份-0001、备份-0002,本示例中保持默认名称。

备份配置		
自动备份		
将选择的磁盘绑定到备份策略	8中, 按照番份策略进行目动备份	
✓ 立即备份		
选择的磁盘将立即进行一次管	新份	
* 名称	Manual_bk_3773	0
	备份多块磁盘时,系统会自动增加后缀例如:备份-000	
描述	描述文字	

→ 天翼云

 点击"下一步"开始备份。进入到"创建备份"确认页面,确认信息无误,勾选"我已阅 读并同意相关协议《云硬盘备份服务协议》",点击"确认下单",即可为云硬盘成 功创建备份。

资源详情		
产品名称	配置	
	地域:	绿东1
	存储库:	repo-test
云硬盘备份	云硬盘:	evs-test
	立即备份:	Manual_bk_ff66
	描述:	
我已闻读并同意相关协议《云硬盘备份服务协议》		
		±-#

8. 提交成功后,用户可返回云硬盘备份页面,进入"备份副本"页签中,等待创建备份 状态变为"可用",即已成功完成备份的创建。

存储	裤											创建存储库
	存储库	[备份副本	备份策略								
	删闷									请输入名称/ID/磁	盧名称/磁盘ID	a c
			名称	状态 🍸	企 7	绑定存储库	磁盘名称	磁盘容量(GB) ↓Ξ	备份开始时间 ↓Ξ	备份完成时间/备份耗时	恢复开始时间	恢复完成时间/恢
	>		Manual	🕑 可用	default	repo-test	evs-test	10	2023-08-28 10:19:50	2023-08-28 10:20:22 32秒		
	-											+

自动备份(周期性备份)

约束与限制

- 已创建至少1个备份策略,具体操作请参见<u>创建备份策略</u>。
- 通过备份策略的方式对云硬盘进行周期性备份,仅当启用备份策略后,系统才会 自动备份所绑定的云硬盘,并按照策略定期删除过期的备份。
- 按备份策略自动生成的备份名称为"autobk_xxxx"。
- 每个用户默认创建 20 个备份策略,一个备份策略默认可以绑定 200 块云硬盘,如 需调整配额请提交工单。

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 💡,选择地域。
- 3. 单击选择"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份列表页面。



4. 在存储库页签的存储库列表选择相应的存储库,点击右侧的"创建备份"。

存储库	备份副本 备份	策略							
您还可以创建	建9个存储库,单个存储库的)最大容量为1024000	G. 了解配额详	旁					
续订							请输入采获	۵	С
	夕初	北本 🛛	♠ \[\]	台 察景(GR) ↓=	剩全容易(GR) =	名心笙波	付弗方式/前速时间 二	到 場作	
	1210	0000	<u></u>	10.11 (00) (1	WINTERE (00)	III IA MARI		2211 THE 1	
	repo-test	💙 可用	default	100	100	0	包年包月 2023-08-24 09:09:25	2023-09 创建备份 扩容 退订	ſ

在打开的创建备份界面,选择需要备份的云硬盘,从"磁盘列表"中勾选需要进行周期性备份的磁盘,单击 按钮将其选入"已选磁盘"列表中。若放弃选择,可以

在"已选磁盘"列表中勾选目标磁盘,单击 经钮将其撤回。

	存储库总容量: 100 GB 存储库剩余容量: 100 GB								
业项目 盘列表	detault	✓ ④		0 0	已逃避盘:0		请输入	名称JUD	
☑ 名称/ID	状态	企业项目 🏹	挂载云主机	容量(GB) 4三	名称/ID	状态	企业项目 🏹	挂载云主机	容量(GB)
evs-test	● 未挂载	default		10	5				

6. 在"备份配置"版块中,选择自动备份,自动备份会将选择的磁盘绑定到备份策略中, 按照备份策略进行自动备份。用户需要在"备份策略"的配置项中选择需要执行的备 份策略。如没有满足用户备份需求的备份策略,可以点击右侧的"创建备份策略", 按照实际需求创建一个新的备份策略。创建完成后,点击刷新按钮可以看到新创 建的备份策略。具体操作步骤请参见<u>创建备份策略</u>。

备份配置			
☑ 自动算份			
将选择的磁盘即定到器份策	略中,按照备份策略进行自动备份		
* 备份策略	policy-a089)启用 04:00)按天晦1天 30个	~ 0	创建数份策略
立即备份			
选择的磁盘将立即进行一次	第 日		

7. 点击"下一步"开始备份。进入到"创建备份"确认页面,确认信息无误,勾选"我已阅 读并同意相关协议《云硬盘备份服务协议》",点击"确认下单"。



资源详情		
产品名称	配置	
	地域:	梁东1
- 30.5 ()	存储库:	repo-test
大映温智切	云硬盘:	evs-test
	自动备份:	policy-a089]图用[04:00]接天博1天]30个
2 我已阅读并同意相关协议 《云硬盘旨份服务》	h92)	
		上一步 希认下

8. 提交成功后,用户可返回云硬盘备份页面,进入"存储库"页签中,点击相应存储库 名称进入到存储库详情页面,在下方"备份策略"页签中可看到已绑定的备份策略。

repo-test详情										
		名称	repo-test &			ID				
		状态	可用			总容量(GB)	100			
		已用容量(GB)	0			剩余容量(G8)	100			
		创建时间	2117 million			付票方式	包年包月			
		到期时间	And the second second			企业项目	default			
备份策略备份副本										
鄭涅槃份策略								请输入名称/ID		a c
名称	状态 🍸	企业项目 🏹	爆定存储库	备份問題	备份时间	保留规	则	绑定云硬盘数量	操作	
policy-a089	🕗 雇用	default	repo-test	每1天	04:00	30个		1	修改 停用 立即备份	62.01

后续将会按照备份策略自动生成备份。

3. 用户指南

3.1. 权限管理

3.1.1. 统一身份认证 IAM 介绍

统一身份认证(Identity and Access Management,简称 IAM)服务,是提供用户进行权限管理的基础服务,可以帮助您安全的控制云服务和资源的访问及操作权限。 IAM 为您提供的主要功能包括:精细的权限管理、安全访问、通过用户组批量管理用户权限、委托其他帐号管理资源等。

身份管理

访问控制 IAM 中的身份包括 IAM 用户、IAM 用户组。 IAM 用户有确定的登录密码和访问密钥, IAM 用户组则用于分类职责相同的 IAM 用户, IAM 用户和 IAM 用户组均可以被赋予一组权限策略。在需要协同使用资源的场景中,

○ 天翼云

避免直接共享天翼云账号的密码等信息,缩小不同 IAM 子用户的信息可见范围,可为 IAM 子用户和 IAM 用户组按需授权,即使不慎泄露机密信息,也不会危及天翼云账号 下的所有资源。

权限管理

统一身份认证 IAM 通过权限策略描述授权的具体内容,权限策略包括固定的基本元素 "Action""Effect"等,更多信息,请参见"通过 IAM 用户控制资源访问>第2步:创建自 定义策略"。为 IAM 用户、IAM 用户组在全局授权或企业项目授权中添加一组权限策略 后,即可让其有权限访问指定资源。

权限策略分为系统策略和自定义策略:

- 系统策略:预置的系统策略,您只能使用不能修改。云硬盘备份 VBS 相关的系统 策略包含如下:
 - VBS Admin: 云硬盘备份服务的管理者权限,包含云硬盘备份所有控制权限 (不含订单类权限);
 - O VBS Viewer: 云硬盘备份服务的观察者权限, 包含云硬盘备份服务的列表页 与详情页面权限;
- 自定义策略:您按需自行创建和维护的权限策略,关于自定义策略的操作和示例, 请参见"通过 IAM 用户控制资源访问>第2步:创建自定义策略"。

云硬盘备份接口对应权限表

如下是云硬盘备份服务相关权限三元组及生效范围

控制台接口	权限三元组	配置支持	
		IAM(资源池/全局)	企业项目(资源组)
创建存储库	vbs:repository:creat e	\checkmark	\checkmark
	vbs:backupStrategy: list		\checkmark
	evs:volumes:list	\checkmark	\checkmark
续订/批量	vbs:repository:creat e		\checkmark
扩容/批量	vbs:repository:updat e		\checkmark
退订/批量	vbs:repository:delete	\checkmark	\checkmark
创建备份	vbs:backup:create	\checkmark	\checkmark
	vbs:backupStrategy: list		\checkmark
	evs:volumes:list	\checkmark	\checkmark
存储库列表	vbs:repository:list	\checkmark	\checkmark
存储库详情	vbs:repository:get	\checkmark	\checkmark



	vbs:backupStrategy: list	\checkmark	\checkmark
	vbs:backup:list	\checkmark	
编辑存储库	vbs:repository:set	\checkmark	\checkmark
绑定备份策略	vbs:backupStrategy: binding	\checkmark	V
	vbs:repository:list	\checkmark	\checkmark
	vbs:backupStrategy: list	\checkmark	
备份副本列表	vbs:backup:list	\checkmark	
恢复数据	vbs:backup:restore	\checkmark	
删除/批量删除	vbs:backup:delete	\checkmark	\checkmark
创建备份策略	vbs:backupStrategy: create	\checkmark	\checkmark
修改策略	vbs:backupStrategy: set	\checkmark	\checkmark
启用策略	vbs:backupStrategy: enable	\checkmark	\checkmark
停用策略	vbs:backupStrategy:	\checkmark	\checkmark
绑定存储库	vbs:backupStrategy: binding	\checkmark	V
	vbs:repository:list		
	vbs:backupStrategy: list	\checkmark	
解绑存储库	vbs:backupStrategy: unbinding	\checkmark	
立即备份	vbs:backup:create		
删除策略/批量删除	vbs:backupStrategy: delete	\checkmark	V
备份策略列表	vbs:backupStrategy: list	\checkmark	
备份策略详情	vbs:backupStrategy: get	\checkmark	V
	evs:volumes:list		
	vbs:repository:list		
绑定云硬盘	vbs:backupStrategy: binding	\checkmark	\checkmark
	evs:volumes:list		
解绑云硬盘	vbs:backupStrategy: unbinding	\checkmark	\checkmark
	evs:volumes:list		
创建新盘	evs:volumes:create	\checkmark	\checkmark

天翼云支持对用户组/子用户,进行资源池或全局维度的权限授权;同时也支持在企业项目中,对用户组进行资源组维度的权限授权。部分没有企业项目属性的接口或资源,授权只能以资源池或全局维度进行。以资源池或全局维度进行的授权判断,其优先级高于企业项目中的资源组维度授权。



3.1.2. 通过 IAM 用户控制资源访问

在协同使用资源的场景下,根据实际的职责权限情况,您可以创建多个 IAM 用户并为 其授予不同的权限,实现不同 IAM 子用户可以分权管理不同的资源,从而提高管理效 率,降低信息泄露风险。本文介绍如何创建 IAM 子用户并授予特定权限策略,从而控 制对云硬盘备份 VBS 资源的访问。 操作步骤如下:

第1步: 创建 IAM 子用户

具体操作,请参见<u>统一身份认证 IAM</u>。

第2步: 创建自定义策略

天翼云提供了访问云硬盘备份 VBS 资源的系统策略,更多信息,请参见上方的"<u>统一</u> <u>身份认证 IAM 介绍</u>>权限管理"。如果系统策略不能满足需求,您还可以创建自定义策 略,具体操作,请参见统一身份认证 IAM。

策略分为用户可以自行定义的自定义策略,以及预定义在平台录入的系统策略两类。 细粒度授权策略结构包括策略版本号(Version)及策略授权语句(Statement)列表。

- 策略版本号:Version,标识策略结构的版本号。目前为 1.1。
- 策略授权语句: Statement, 包括了基本元素: 作用(Effect)和权限集 (Action)。
- 作用(Effect)包含两种:允许(Allow)和拒绝(Deny)。
- 授权项(Action)是对资源的具体操作权限,支持单个或多个操作权限。

```
a) 脚本配置策略示例一:为 IAM 子用户配置云硬盘备份查看者权限。
```

```
{
    "Version": "1.1".
    "Statement": [
         {
              "Action": [
                   "vbs: backupStrategy: list",
                   "vbs: repository: list",
                   "vbs: repository: get",
                   "vbs: backup: list",
                   "vbs: backupStrategy: get",
                   "vbs: job: list"
              1,
              "Effect": "Allow"
         }
    ]
}
b) 脚本配置策略示例二:为 IAM 子用户配置云硬盘备份所有操作权限。
```

```
3 天翼云
     "Version": "1.1",
     "Statement": [
          {
                "Action": [
                     "vbs: repository: create",
                     "vbs: backupStrategy: list",
                     "vbs: repository: update",
                     "vbs: repository: delete",
                     "vbs: backup: create",
                     "vbs: repository: list",
                     "vbs: repository: get",
                     "vbs: backup: list",
                    "vbs: repository: set",
                     "vbs: backupStrategy: binding",
                     "vbs: backup: restore",
                     "vbs: backup: delete",
                    "vbs: backupStrategy: create",
                    "vbs: backupStrategy: set",
                     "vbs: backupStrategy: enable",
                    "vbs: backupStrategy: pause",
                     "vbs: backupStrategy: unbinding",
                    "vbs: backupStrategy: delete",
                     "vbs: backupStrategy: get",
               1,
               "Effect": "Allow"
          }
     ]
}
```

第3步:授权自定义策略

授予 IAM 用户访问所创建的自定义策略范围中的资源,具体操作,请参见<u>统一身份认</u> 证 IAM。

第4步:授权系统策略

您也可以直接使用天翼云预制的产品系统策略对 IAM 子用户进行授权。

3.2. 存储库管理

3.2.1. 查看存储库



操作场景

当您已经创建好一个存储库,您可以查看已有存储库的详情。

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 💡,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份页面。
- **4.** 选择"存储库"页签,可看到存储库列表,存储库列表会有存储库的基本信息,其属 性说明如下:

属性	属性说明
名称	存储库的名称。
状态	存储库状态分为:可用、订单未完成、已过期
	和已冻结。
	 可用:存储库创建完成,且未执行其他操 作时的稳定状态。
	● 订单未完成:存储库已创建成功 但订单
	还未完成。
	• 已过期:包年包月存储库到期时,存储库
	所处状态。
	 已冻结:按需计费存储库的账户欠费时,
· · ·	存储库所处状态。
企业项目	用戶可以查看存储库所属企业项目,默认为
	default。
总容量	此存储库购买时的总容量。
剩余容量	此存储库使用过后剩余的容量,剩余容量=总
	容量-已使用容量。
备份策略	当前存储库已关联的备份策略个数。
付费方式/创建	当前存储库购买时的付费方式以及创建时间。
叶词	
印入旧门	存储库支持按需计费和包年包月两种付费方
山) [_日]	存储库支持按需计费和包年包月两种付费方 式。
ניון נים	存储库支持按需计费和包年包月两种付费方 式。 按需计费:先使用后付费,按照存储库的实际
ניז (ק <u>ו</u>	存储库支持按需计费和包年包月两种付费方 式。 按需计费:先使用后付费,按照存储库的实际 使用时长计费,每小时结算一次。
<u>ц)</u>	存储库支持按需计费和包年包月两种付费方 式。 按需计费:先使用后付费,按照存储库的实际 使用时长计费,每小时结算一次。 包年包月:先付费后使用的计费方式,按订单
ц) (п)	存储库支持按需计费和包年包月两种付费方 式。 按需计费:先使用后付费,按照存储库的实际 使用时长计费,每小时结算一次。 包年包月:先付费后使用的计费方式,按订单 的购买周期结算。
到期时间	存储库支持按需计费和包年包月两种付费方 式。 按需计费:先使用后付费,按照存储库的实际 使用时长计费,每小时结算一次。 包年包月:先付费后使用的计费方式,按订单 的购买周期结算。 此存储库到期的准确时间,到达此时间后,若



<u>云硬盘备份</u> 。 ● 为存储库扩容请参见 <u>扩容存储库</u> 。 ● 退订存储库请参见 <u>退订存储库</u> 。	3	扩容、退订。 ● 为存储库中的云硬盘创建备份请参见 <u>创建</u> <u>云硬盘备份</u> 。 ● 为存储库扩容请参见 <u>扩容存储库</u> 。
---	---	--

5. 用户可以在右上角的搜索文本框中输入名称来查找符合条件的存储库。

车										创建存	储库
字储库	备份副本 备份影	衰略									
还可以创 续订	1 9个存储库,单个存储库的	最大容量为1024000	IG 、了解配 额详	5			tes			×IQ	С
	名称	状态 🍸	৫ ⊽	总容量(GB) ↓Ξ	剩余容量(GB) ↓Ξ	备份策略	付费方式/创建时间 ↓=	到 ↓⊟	操作		
	repo-test	💙 可用	default	100	100	0	包年包月 2023-08-24 09:09:25	2023-09	创建备份	扩容 退订	

6. 用户可以点击状态栏中的筛选器,选择待查看的存储库状态,来筛选出符合此状态的存储库。

储库	备份副本 备份领	휷略								
还可以创	建9个存储库,单个存储库的	最大容量为1024000G。	了解配额详	隋						
续订							test			Q 0
	名称	状态 🍸	e 7	总容量(GB) ↓Ξ	剩余容量(GB) ↓Ξ	备份策略	付费方式/创建时间	到 ↓∃	操作	
	repo-test	全部	default	100	100	0	包年包月 2023-08-24 09:09:25	2023-09	创建备份 扩容	退订
		可用								• •

7. 若需要查看更详细的存储库信息,用户可以点击存储库名称进入存储库详情页面, 查看此存储库中关联的备份策略、已创建的备份副本等详细信息。

备份策略备份	副本							
绑定备份策略							请输入名称/ID	۵ .
名称	状态 ⑦	企业项目 🏹	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云硬盘数量	操作
-	🕑 鳸用	default	repo-test	每1天	04:00	30个	1	修改 停用 立即备份 解绑

备份分	衰略	备份副本]							清输入	名称/ID/磁盘名称/磁盘ID	۵ [
		名称	状态 🍸	û 7	绑定存储库	磁盘名称	磁盘容量(GB) ↓Ξ	备份开始时间 ↓Ξ	备份完成时间/备份耗时	恢复开始时间	恢复完成时间/恢复耗时	备份大小↓目
>		, m	🕑 可用	default	repo-test	evs-test	10		1 20 04 00 F5			
>			🕑 可用	default	repo-test	evs-test	10		2 31秒			

3.2.2. 存储库绑定备份策略

操作场景

若创建存储库时未绑定存储策略,用户可依据本文的操作步骤为存储库绑定备份策略。



前提条件

- 已创建存储库,具体步骤请参见<u>创建存储库</u>。
- 已创建备份策略,具体步骤请参见创建备份策略。
- 该备份策略未绑定其他存储库。

操作步骤

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份页面。
- 4. 选择"存储库"页签,选中要绑定备份策略的存储库,点击名称进入存储库详情页。
- 5. 在"备份策略"标签页,点击"绑定备份策略"。

く 存储库							
repo-test详情							
		名称	repo-test 🖉			ID	Carlo Inches Street Contractor
		状态	可用			总容量(GB)	100
		已用吞量(GB)	0			剩余容量(GB)	100
		创趣时间	2023-04-27 15:10:51			付费方式	包甲包月
		到期时间	2023-05-27 15:10:59			企业项目	default
备份策略 备份副	本						
绑定备份策略							遠輸入省称4D Q C
名称	状态 🍸	企业项目 🏹	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云硬盘数量 操作

6. 在弹窗中选择要绑定的备份策略,单击 按钮,将其加入右侧"已选备份策略"中,

点击"确定",完成绑定。

注意:只能选择未绑定其他存储库的备份策略。若要绑定的存储策略已与其他存储 库绑定,需先解绑再绑定到新存储库。解绑备份策略操作步骤见存储<u>库解绑备份策</u> <u>略</u>。

绑定备	纷策略								×
云硬盘备(分策略列表		请输入名称/ID Q C	已选	备份领	策略数 1		请输入名称/ID	Q
	名称	状态	备份时间/周期/保留规则			名称	状态	备份时间/周期/保留规则	J
	policy-a089	● 停用	04:00 按天 每1天 30个	>		policy-a0	● 停用	04:00 按天 每1天 30个	
				<					
			确定	取消					

€₹

3.2.3.存储库解绑备份策略

操作场景

当存储库不再使用某个备份策略进行自动备份,您可以选择将备份策略从存储库中解 绑。解绑后该备份策略无法执行自动备份,直到绑定至其他存储库。

操作步骤

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份页面。
- 4. 选择"存储库"页签,选中要解绑备份策略的存储库,点击名称进入存储库详情页。
- 5. 在"备份策略"标签页,选中要解绑的备份策略,点击"解绑"。

く 存储库										
repo-test详情										
		名称	repo-test 🖉			ID		AND 516-18-78	10.00	
		状态	可用			总容量(GB)	100			
		已用容量(GB)	0			剩余容量(GB)	100			
		创建时间	2023-04-27 15:10:51			付费方式	包年包月			
		到期时间	2023-05-27 15:10:59			企业项目	default			
各份策略 各份副本										
MINUTONI MINUTONI										
绑定备份策略								请输入名称/ID		
名称 状态 〕	企业项目	17	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留規则	創設	定云硬盘数量	操作	
policy-test @ 体用	default		repo-test	每1天	12:00	30个	0		修改 启用 立即备	份解绑

6. 在跳出的弹窗中点击"确认",完成解绑。

3.2.4. 扩容存储库

操作场景

当存储库在使用过程中容量不足时,您可以选择扩容存储库来满足更大的备份容量需求。

操作步骤

1. 登录控制中心。

€₹

- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份页面。
- 4. 选择"存储库"页签,单击待扩容存储库右侧的"操作>扩容"。

裤									创建存储库
存储库	备份副本 备份	策略							
您还可以创	建9个存储库,单个存储库的	的最大容量为102400	0G。了解配额详	傍			请输入冬款		0 0
							10 ABY 7 11 AV		
	名称	状态 1	£ V	忌容量(GB) ↓=	剰余容量(GB) ↓Ξ	备份策略	付费万式/创建时间 ↓=	到 ↓⊟	操作
	repo-test	🕑 可用	default	100	100	0	包年包月 2023-08-24 09:09:25	2023-09	创建备份 扩容 退订

5. 在弹出的弹窗中,设置需要扩容的容量,点击"确定"并完成支付,即可完成扩容。

扩容存储库					×
▲ 以下存储库 金额计算公	将进行扩容操作,扩容容量为在原 式为:剩余天数*扩容后的单日金氰	有基础上增加的容量。 愿差价=本次收取金额。			
名称	状态	总容量(GB)	剩余容量(GB)	创建时间	到期时间
repo-test	✓ 可用	100	100	2023-04-27 15:10:51	2023-05-27 15:10:59
* 扩容容量	- 100 +				
配置费用	¥				
		确守	取消		
		PHAE	HX/H		

3.2.5. 续订存储库

操作场景

在存储库到期前,如您需要继续使用该存储库,可以续订存储库。

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 , 选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份页面。
- 在存储库列表中勾选要续订的存储库,可以勾选一个或多个,勾选完成后单击列 表上方的"续订"。



储库											创建存储库
存储库	备份副本 备份策	略									
您还可以自 续订	则建9个存储库,单个存储库的量	大容量为1024000	G。了解配额详情					请输入名称	25		0 0
	名称	状态 ⑦	企业项目 🏹	总容量(GB) ↓Ξ	剩余容量(GB) ↓Ξ	备份策略	付费方式/创建	时间↓∃	到期时间 ↓=	操作	
	repo-fb34	🕑 可用	default	100	100	0	包年包月		2023	创建备份扩展	≌ 退订

5. 在弹窗中设置续订的时长,可以按月或按年。

0 按月: 0 按年:	可选 1~11 打 可选 1~3 年,	·月,只能远望 只能选整数。	全我 ₀ 。		
续订存储库					×
🛕 仅包周期付妻	_发 方式支持续订操作,以下存	储库将进行续订操作			
名称	状态	总容量(GB)	剩余容量(GB)	创建时间	到期时间
repo-fb34	✔ 可用	100	100	2023-09-03 17:45:46	2023-10-03 17:45:51
*续订时长: 年	~	1	~		
配置费	¥ 🔜 🕜				
		确定	取消		

6. 设置好续费时长后,单击"确定",完成续订。

3.2.6. 退订存储库

操作场景

若用户不再使用某个存储库中的云硬盘备份,即可退订存储库。

前提条件

- 存储库预定不超过7天可享受全额退订,具体退订规则请参见退订规则说明。
- 存储库内没有备份副本。如果有,需先清空存储库中的所有备份副本再退订。

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。



- 3. 单击"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份页面。
- 4. 选择"存储库"页签,单击待扩容存储库右侧的"操作>更多>退订"。

存储控制台	存储库												(til	康 开/结点
云硬盘快照	存储器	备份副本	备份策略											
云主机备份	包还可	以创建9个存储库,单个i J	穿缝库的最大容	量为1024000G。	了解配额详情					遗输入名称) [c
対象存储(原生版)工型		名称	标签	秋恋 🏹	企业项目 🏹	总容量(GB) 🗄	剩余容量(GB) ↓Ξ	备份第略	付费方式/创建	时间 注	到期时间 🗄	操作		
制性文件服务		repo-test	0	3 可用	default	100	100	0	包年包月 2023-11-28 0	9:37:38	2023-12-28 0	eliz a o	ra de	F
时象存储迁移	4												退订	,
												-	到期转按7	-

5. 在弹窗中确认要退订的存储库信息,确认无误,点击"确定",完成退订。

3.3. 备份管理

3.3.1. 查看备份详情

操作场景

在备份任务下发或完成后,可以通过各种筛选条件在备份列表查看备份详情。

操作步骤

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份页面。
- 4. 选择"备份副本"页签,查看已有的备份副本。

库									创建存储库
存储库备份	副本备份策	略					请输入名称/ID/磁	畫名称/磁盘ID	a] c
- 4	3称 状态 门	7 û 7	绑定存储库	磁盘名称	磁盘容量(GB) ↓Ξ	备份开始时间 ↓三	备份完成时间/备份耗时	恢复开始时间	恢复完成时间/物
>	fanual 🕑 可用	default	repo-test	evs-test	10	2023-08-28 10:50:00	2023-08-28 10:50:31 31秒		

5. 用户可通过对"状态"属性进行筛选,查看不同状态的备份副本。备份副本状态说明 如下:

状态项	状态属性	状态描述
全部	-	显示所有备份副本。
可用	稳定状态	备份完成之后的稳定状态,该 状态下可执行各种操作。
错误	稳定状态	云硬盘备份发生了异常,请重 新进行备份。



创建中	中间状态	备份触发后,备份副本的状
		态。
恢复中	中间状态	通过备份副本执行恢复或创建
		新云硬盘操作后,备份副本的
		状态。
删除中	中间状态	执行删除操作后,备份副本的
		状态。
合并中	中间状态	当全量备份被删除时,所有增
		量备份会进行合并。
已冻结	稳定状态	存储库处于"已冻结"或"已过期"
		状态时,该存储库下所有备份
		副本的状态。

3.3.2. 删除备份

操作场景

用户可以根据实际情况删除不再使用的备份以节省空间和成本。 注意:备份删除后无法找回,请谨慎操作。

前提条件

- 至少存在一个备份。
- 备份的状态为"可用"或者"错误"。

操作步骤

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份页面。
- 4. 选择"备份副本"页签,查看已有的备份副本。
- 您可以选择删除单个备份或者批量删除多个备份。
 单个删除:单击待删除的备份副本所在行的"删除"。

存储库										创建存储库
存储库	备份副本	备份策	略							
删除			请输入名称	/ID/磁盘名称/磁	QC					
磁盘名称	磁盘容量(GB)	1≘	备份开始时间 ↓ 三	备份完成时间/备份耗时	恢复开始时间	恢复完成时间/恢复耗时	备份大小 ↓目	备份加密	操作	
evs-test	10		2023-08-28 10:50:00	2023-08-28 10:50:31 31秒			160.64 KB	未加密	恢复数据	创建磁盘 删除
4			-							• •

O 批量删除: 勾选待删除备份副本, 单击列表左上角的"删除", 进行批量删除。



存储库									创建存储库
存储库备份副本	备份策略						请输入名称/ID/磁	盘名称/磁盘iD	0 C
	状态 ⑦	企 ⊽	绑定存储库	磁盘名称	磁盘容量(GB) ↓Ξ	备份开始时间↓□	备份完成时间/备份耗时 2023-08-28 10:50:31	恢复开始时间	恢复完成时间/恢
> 🔽 Manual	🕑 可用	default	repo-test	evs-test	10	2023-08-28 10:50:00	3112		

6. 弹出删除确认框, 用户单击"确定"完成删除。

3.4. 策略管理

3.4.1. 创建备份策略

操作场景

通过备份策略,您可以按照预设的策略任务对已绑定的云硬盘资源进行周期性自动备份,确保云硬盘的安全性,能够在云硬盘损坏或数据丢失时快速恢复数据,保证业务 稳定运行。

约束与限制

- 通过自动备份的方式对云硬盘进行周期性备份时,需确保备份策略为"启用"状态, 只有当备份策略为"启用"状态时,系统才会为绑定的云硬盘资源进行自动备份,并 按照策略要求定期删除过期的备份。
- 按备份策略自动生成的备份名称为"autobk_xxxx"。
- 每个用户默认可以创建 20 个备份策略,一个备份策略默认可以绑定 200 块云硬盘, 如需调整配额请提交工单。

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",点击"备份策略",进入云硬盘备份策略页签中。
- 4. 点击"创建备份策略"按钮。



储	存储库										创建存留
硬盘	存储库	备份副本	备份策略								
主机备份	総还可以 創建	(创建18个备份策略。	了解配额详情	_					请输入名称/ID		
象存储 (原生版) I型		名称	状态 🏹	企业项目 🏹	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云硬盘	操作	
性文件服务		policy-a089	🕑 启用	default		每1天	04:00	30个	0	修改 停用 绑定存储机	. <u>9</u> 8 ~
象存儘迁移		policy-d9f2	😋 嶋用	default		每1天	00:00,21:00	30个	0	修改 停用 绑定存储的	- 118 -

5. 在创建备份策略页面中设置备份策略信息。参数说明如下表:

创建备份策I	略								×
名称	policy-test	1							
是否启用									
* 备份时间	00:00	01:00	02:00	03:00	04:00	05:00	06:00	07:00	
	08:00	09:00	10:00	11:00	12:00	13:00	14:00	15:00	
	16:00	17:00	18:00	19:00	20:00	21:00	22:00	23:00	
* 备份周期	○ 技周 毎 _	 接天 1 + 	Ŧ						
* 保留规则) 按时间	 ·	主〇永	入保存					
	- 30) +	✓ 保留本	月的第一个备	份				
* 企业项目	default		~ C	0					
			确定	Ē	取消				

名称	为备份策略设置名称,默认为"Policy-四位随机 数"。 只能由中文字符、英文字母、数字、下划线、中划
是否启用	线组成,且长度为 2-64 个字符。 备份策略的启用状态,默认为不启动。 建议此处将备份策略启用,仅当备份策略为"启用" 状态时,系统才会为绑定的云硬盘资源进行自动备



备份时间	设置备份任务的执行时间。此处选择的时间是细粒 度至天之后的整点执行时间,用户可在一天内选择 多个整点时间进行备份执行。建议您选择业务量较 少或无业务的时间进行备份,比如凌晨时间。
备份周期	设置备份任务的执行日期。有两种方式,按周、按 天。 ● 按周: 以周为周期,用户可指定在每周的周几进行备份,可以多选。 ● 按天: 以天为周期,用户可指定每隔几天进行一次备份,取值范围为1~30天。 注意:按天备份的备份时间是每个月的固定时间,例如"每3天"表示执行备份的日期为每月1日、4 日、7日,以此类推。备份策略在创建当月生效。 举例来说,在某月2日创建备份周期为"每3天"的 备份策略,则第一次备份日期为当月4日。"每3天 "表示执行备份的日期为每月1日、4日、7日,以 此类推。 建议选择无业务或者业务量较少的时间对云硬盘进 行备份。



- 677 - 167 161	
F留规则	设直备份产生后的保留规则,即哪些备份将被保
	留。共有三种规则,按时间、按数量、永久保留。
	● 按时间:
	可选择1个月、3个月、6个月、1年的固定保留时
	长或根据需要自定义保留时长。取值范围为1~
	99999 天 当到达规定时间 备份策略将被自动删
	险
	/示。 ●
	半个 云硬盘执行备份策略保留的备份忌份数。取值
	范围为1~99999个,可选择是否保留本月的第一
	个备份。
	● 永久保留:
	备份产生后将会被永久保留,用户可以手动将其删
	除。
	说明
	● 当保留规则为按数量保留 保留的条份数超过
	· 二水田沉灼为及处重水田,水田内田历处起之
	则以以休田致但时, 不约云1988时间日初删除取 日创冲的复数
	● 当休留规则力按时间休留,休留的备份超过预
	设时间时,系统会目动删除所有过期的备份。
	删除的备份不会影响其他备份的数据恢复。
	● 修改备份策略或将云硬盘绑定到新策略,备份
	副本会按照新策略的保留规则执行自动删除。

说明:理论上,备份做的越频繁,生成的备份越多,对云硬盘数据的保护越充足, 但在实际工作中,需要考虑成本、存储空间容量、业务可靠性需求等多种因素来综 合考虑选择一个合适的备份方案。

参数配置完成之后,单击"确定",完成备份策略的创建。
 注意:创建完成备份策略后,还需要为备份策略绑定云硬盘,以及将备份策略绑定
 至存储库,自动备份功能才可真正生效。具体操作步骤可参见<u>向备份策略中绑定云</u>
 硬盘和存储库绑定备份策略。

3.4.2.修改备份策略

操作场景

当您的备份策略无法满足您的自动备份需求时,您可以选择修改备份策略。

前提条件

天翼云 已创建至少一个备份策略。

操作步骤

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",单击"备份策略",进入云硬盘备份策略页签。
- 4. 在待修改备份策略所在行单击"操作>修改"。

存储库											创建存储	泝
存储库	备份副本	备份策略										
您还可以创握 创建备份	18个备份策略。 了 第 策略	将配额详情						请输入系统/ID			Q 0	3
	名称	状态 ⑦	企业项目 🏹	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云硬盘	操作			
	policy-a089	✔ 启用	default		毎1天	04:00	30个	0	修改停用	绑定存储库	更多 ~	
	policy-d9f2	✔ 启用	default		毎1天	00:00,21:00	30个	0	修改 停用	绑定存储库	更多 ~	

5. 在"编辑备份策略"窗口进行修改,单击"确定"完成修改。各参数含义请参见<u>创建备</u>份策略。

编辑备份策略	\$ 1								×
名称	policy-a08	39							
是否启用									
* 备份时间	00:00	01:00	02:00	03:00	04:00	05:00	06:00	07:00	
	08:00	09:00	10:00	11:00	12:00	13:00	14:00	15:00	
	16:00	17:00	18:00	19:00	20:00	21:00	22:00	23:00	
* 备份周期	○ 按周	◎ 按天							
	每 _	1 +	天						
* 保留规则	○ 按时间	● 按数量	1 ① 赤ク	、保存					
	- 30	0 +	□ 保留本	月的第一个备	份				
			确定		取消				

3.4.3. 删除备份策略



操作场景

用户可以删除不再使用的备份策略。 注意:删除策略后,其绑定的云硬盘将无法按照策略继续执行备份。

前提条件

已创建至少一个备份策略。

操作步骤

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",单击"备份策略",进入云硬盘备份策略页签。

4. 单击待删除的备份策略所在行操作列的"更多", 再单击"删除"。

辉									创建存储
存储库	备份副本	备份策略							
您还可以自 创建备	1建18个备份策略。 1 1 1 1 1 1 8 1 8 1 8 1 8 1 8 1 8 1 8	了解配额详情						请输入名称/ID	ala
	名称	状态 ⑦	企业项目 🏹	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云硬盘	操作
	policy-a089	✔ 启用	default		毎1天	04:00	30个	0	修改 停用 绑定存储库 更多 ~
	policy-d9f2	✓ 启用	default		毎1天	00:00,21:00	30个	0	修改停用 绑定存 立即备份
									删除

5. 在弹出的确定删除弹窗中,点击"确定",即可删除此备份策略。

3.4.4. 向备份策略中绑定存储库

操作场景

创建备份策略后,用户可在备份策略中绑定存储库,将备份策略关联到目标存储库中。

前提条件

- 已创建至少1个备份策略。
- 已创建至少1个存储库。
- 该备份策略未绑定其他存储库。



- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",单击"备份策略",进入云硬盘备份策略页签。
- 4. 单击待绑定存储库的备份策略"操作"列的"绑定存储库"。

字储库									创建存储库
存储库	备份副本	备份策略							
您还可以创 创建备]建18个备份策略。 了 份策略 ————————————————————————————————————	解配额详情						请输入名称/ID	0 0
	名称	状态 了	企业项目 🏹	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云硬盘	操作
	policy-a089	✓ 启用	default		每1天	04:00	30个	1	修改 停用 绑定存储库 更多 ~
	policy-d9f2	🕑 启用	default		每1天	00:00,21:00	30个	0	修改 停用 绑定存储库 更多 ~

5. 在弹出的"绑定存储库"弹窗中,勾选需要绑定的存储库,点击"确定",即可成功为 备份策略绑定存储库。

绑定存储库				×
名称	状态	总容量(GB)	剩余容量(GB)	
repo-test	✔ 可用	100	100	
	确定	取消		

3.4.5. 从备份策略中解绑存储库

操作场景

当绑定的存储库不再使用此备份策略进行自动备份,您可以选择将存储库从备份策略 中解绑。解绑后该备份策略无法执行自动备份,直到绑定至其他存储库。

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",单击"备份策略",进入云硬盘备份策略页签。
- 4. 单击已绑定存储库的备份策略"操作"列的"解绑存储库"。



库										创建存储
存储库	备份副本	备份策略								
思还可以自 6139 5	1)建18个备份策略。	了解配额详情						法論入を役割し	```	
EDWE M	123 SKAA	162						10307/12/0/10		
	名称	状态 ⑦	企业项目 🏹	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云硬盘	操作	
	policy-a089	🔿 鹿用	default	reno-test	毎1天	04:00	30个	1	修改 停用 解绑?	F储库 更多 ~
	poney doos	-	derdant	Topo test						

5. 在解绑确认框中,单击"确定",即可成功解绑存储库。

3.4.6. 向备份策略中绑定云硬盘

操作场景

创建备份策略后,用户可在备份策略中绑定云硬盘,将备份策略关联到目标云硬盘上。

前提条件

- 已创建至少1个备份策略。
- 若云硬盘已挂载,则挂载的云主机状态必须为"运行中"或"关机"。

约束与限制

如果选择的云硬盘已经绑定到其他备份策略,在选择新的备份策略后,云硬盘会自动从原备份策略解绑,并绑定到新的备份策略。

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",单击"备份策略",进入云硬盘备份策略页签。
- 4. 单击待绑定云硬盘的备份策略名称,进入备份策略详情页面。



诸库									创建存储库
存储库	备份副本	备份策略							
您还可以创建 创建备份多	18个备份策略。 71 策略 删除	解配额详情						请输入名称VID	Q
. 2	3称	状态 ⑦	企业项目 🏹	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云硬盘	操作
р	olicy-a089	🗸 启用	default		毎1天	04:00	30个	0	修改 停用 绑定存储库 更多 >

5. 在备份策略详情页面,选择"绑定的云硬盘"页签,单击"绑定"按钮。

policy-a089详情						停用 修
		名称	policy-a089	策略ID	3e31c83a34c811ee8cc30242ac110002	
	2	状态	启用	备份周期	每1天	
		备份时间	04:00	保留规则	301	
	· ·	绑定云硬盘数量	0	企业项目	default	
绑定的云硬盘备份任务	存储库					
还可以绑定200块云硬盘					请输入内容	
APPAE						

6. 在弹出的"绑定磁盘"弹窗中,用户可在磁盘列表中选择需要绑定的云硬盘进行勾选,

然后点击——按钮,需要绑定的云硬盘将会展示在已选磁盘列表	然后点击
------------------------------	------

名称	状态 🍸	挂载云主机名称/主机名称	容量(GB)	企			名称	状态 🍸	挂载云主机名称/主机名称	容量(GB)	
evs-test cb6e2b	● 未挂載		10	de	>		evs-test cb6e2b	● 未挂載		10	
evs-c878 86db41	● 未挂載		10	de	<						
				•		4					

7. 勾选"我已阅读并同意相关协议 《云硬盘备份服务协议》", 单击"确定", 即可完成 备份策略绑定云硬盘的操作。

3.4.7. 从备份策略中解绑云硬盘

操作场景

○ 天翼云

若您不需要为云硬盘进行自动备份,或当前的备份策略无法满足云硬盘的自动备份需 求时,您可以选择从备份策略中解绑云硬盘。

前提条件

- 已创建至少1个备份策略。
- 备份策略中至少关联1块云硬盘。

操作步骤

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",单击"备份策略",进入云硬盘备份策略页签。
- 单击待解绑云硬盘的备份策略名称,进入策略详情页面。
 〇 单个解绑:单击所需解绑云硬盘操作列下的"解绑"。

	eam (n ()) (#(#0							
policy	-1e7b详情							启用 修改
			名称	policy-1e7b		策略ID		
	(B)		状态	傳用		音份周期	每1天	
			备份时间	01:00		保留规则	30个	
			鄉定云硬盘数量	2		企业项目	default	
HEREION-	調白 成份红色 古途	rt:						
不可以继续	198块云硬盘	rub.						
解绑	绑定						请输入内容	Q
	名称	状态 🍸		挂载云主机名称/主机名称	IP地址	容量(GB)	企业项目 🏹	操作
	evs-2222					10	default	
	c657d654-d1d7-4067-86ca-8	未挂載				10	delault	NOS.

O 批量解绑: 勾选相应的多个云硬盘后, 单击"解绑"。

く 云硬盘备份策略						
policy-1e7b详情						启用 修改
	名称	policy-1e7b		策略ID	$(-1)^{-1} (1)^{-1} $	
(9)	状态	停用		备份周期	每1天	
	备份时间	01:00		保羅規則	30个	
	绑定云硬盘数量	2		企业项目	default	
绑定的云硬盘 备份任务 存储库						
注可以绑定198块云硼盘 解绑 ////////////////////////////////////					请输入内容	QC
名称 状态 V		挂载云主机名称/主机名称	IP地址	容量(GB)	企业项目 🏹	操作
evs-2222 c657d654-d1d7-4067-86ca-8 ● 朱挂載				10	default	解绑
evs-1111 a18629ce-8b66-415d-8162-3 〇 未挂載			-	10	default	解绑

5. 在弹出的解绑确定窗口单击"确定",即可完成从备份策略中解绑云硬盘的操作。

€₹

3.4.8. 立即执行备份策略

操作场景

用户可手动执行备份策略,完成对此策略下云硬盘的立即备份。

前提条件

- 已创建至少1个备份策略。
- 备份策略至少已绑定**1**个云硬盘。
- 备份策略已经绑定至存储库。

约束与限制

- 如果此备份策略中的云硬盘正在执行备份任务,则无法手动立即执行备份策略。
- 如果此备份策略中的云硬盘所挂载的云主机正在执行云主机备份任务,则无法手动立即执行备份策略。
- 若手动备份任务正在进行中,但此备份策略的周期性备份调度计划开始工作,则 系统会优先手动备份,取消当次周期性备份调度计划。建议两者之间的执行时间 间隔≥3小时。

操作步骤

当前有两种方式来立即执行备份策略,分别在"云硬盘备份存储库"与"云硬盘备份策略" 两个页签进行操作。

在云硬盘备份存储库页签执行

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的♀,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份页面。
- 4. 在"存储库"列表,单击相应的存储库名称,进入存储库详情页面。
- 5. 在"备份策略"页签中,选择相应的备份策略,单击操作列的"立即备份"。



epo-test详情								
		名称	repo-test 🖉			ID	11.218 (A.2.107 (A.1.10	
		状态	可用			总容量(GB)	100	
		已用脊量(GB)	0			剩余吞量(GB)	100	
		创建时间	2023-04-27 15:10:5	1		付赛方式	包年包月	
		到期时间	2023-05-27 15:10:5	9		企业项目	default	
	公司木							
in the second se	() m0++							
绑定备份策略							请输入名称/ID	
	状态 🍸	企业项目 🏹	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云硬盘数量	操作
名称								

6. 在立即备份弹出窗口中,单击"确定",即可执行立即备份操作。

在云硬盘备份策略页签执行

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",单击"备份策略",进入云硬盘备份策略页签。
- 4. 在待手动执行备份的备份策略所在行,单击"操作>更多>立即备份"。

储库									创建存储库
存储库 备份副本 备份策略									
您还可以创 创建备]建18个备份策略。了 份策略 副於	解配额详情						请输入名称/ID	QC
	名称	状态 🍸	企业项目 🏹	绑定存储库	备份周期	备份时间	保留规则	绑定云硬盘	操作
	policy-a089	💙 启用	default	repo-test	每1天	04:00	30个	1	修改 停用 解绑存储库 更多
	policy-d9f2	🕑 启用	default		毎1天	00:00,21:00	30个	0	修改 停用 绑定存 立即备份
									删除

5. 在立即备份的确认窗口,单击"确定",即可完成立即备份。

3.5. 数据恢复

3.5.1. 使用备份恢复云硬盘

操作场景

当云硬盘发生故障,或者由于人为误操作导致云硬盘数据丢失时,可以使用已经创建 成功的备份恢复数据至源云硬盘。

→ 天翼云

注意:恢复云硬盘数据之后备份时间点的数据将覆盖云硬盘数据,一旦执行,无法回退。

前提条件

- 需要恢复的云硬盘状态为"已挂载"或"未挂载"。
- 需要恢复的云硬盘至少存在一个备份,并且备份的备份状态为"可用"。
- 若要恢复的云硬盘已挂载,则被挂载的云主机必须为关机状态。

约束与限制

- 云硬盘备份仅支持将云硬盘作为整体进行备份和恢复,不支持备份和恢复云硬盘
 内的指定目录或文件。
- 重装操作系统后,系统盘备份无法用来恢复数据至原云硬盘,但可以创建新盘用 作数据盘。

操作步骤

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份页面。
- 4. 选择"备份副本"页签,查看已有的备份副本。
- 5. 单击待恢复云硬盘的备份副本所在行的"操作>恢复数据"。

都库							创建存储库
存储库	备份副本备份	策略					
89						请输入各	2/10/磁盘名称/磁盘10 Q C
磁盘名称	磁盘容量(GB) ↓Ξ	备份开始时间 ↓Ξ	备份完成时间/备份耗时	恢复开始时间	恢复完成时间/恢复耗时	备份大小 ↓目	备份加密 操作
evs-test	10	2023-08-28 10:50:00	2023-08-28 10:50:31 31秒	57.1		160.64 KB	未加密 恢复数据 创建磁盘 删除
4		-					•

9. 弹出恢复数据确认框,单击"确定",开始恢复数据。
 注意:该操作将使用备份时间点数据覆盖云硬盘数据,一旦执行无法取消。



3.5.2. 使用备份创建新云硬盘

操作场景

您可以使用备份创建新的云硬盘,新建的云硬盘在初始状态就具有备份中的数据。 说明:当使用备份创建新云硬盘时,对新盘的可用区没有限制,可以跨可用区创建。 仅具备多个可用区的地域,例如华东1,支持跨可用区创建新云硬盘。

前提条件

已存在一个备份,并且备份的状态为"可用"。

约束与限制

- 不支持批量创建。
- 使用备份创建的新云硬盘的磁盘类型、容量、磁盘加密等参数默认和源云硬盘一 致,无法修改。

- 1. 登录控制中心。
- 2. 单击控制中心左上角的 9,选择地域。
- 3. 单击"存储>云硬盘备份",进入云硬盘备份页面。
- 4. 选择"备份副本"页签,查看已有的备份副本。
- 5. 单击待创建新云硬盘的备份副本所在行的"操作>创建磁盘"。



车									创建存储
字储库 ^{删除}	备份副本备份	策略				调输入名称	MD/磁盘名称/ <mark>数</mark>	盘ID	Q
	磁盘容量(GB) ↓Ξ	备份开始时间 ↓Ξ	备份完成时间/备份耗时	恢复开始时间	恢复完成时间/恢复耗时	备份大小 ↓目	备份加密	操作	
做區名称									

6. 跳转至创建页面, 配置新云硬盘的参数。

注意:因为是从备份创建的云硬盘,此云硬盘的磁盘类型、容量、磁盘加密属性都 与源云硬盘保持一致,不支持修改。

く 🗌 云硬盘	
* 1816	● 12111 - 35384 · · ●
* 磁盘名称	evs-4095 Ø
* 簽份	backup0001-0001
* 容量(GB)	10 · ~ · · · · · · · · · · · · · · · · ·
* 遊盘类型	(1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)
高级配置	共序盘 ①
* 付费方式	60年/60月 16里行帝
* 数量	- 1 + 8近可以创催 199 个云谦盘。 - -
配置费用 ¥ 📑 💿	533 T-9

7. 单击"下一步",确认配置,如配置无误,单击"立即购买"。

<	云硬盘					
	产品名称	記題	付養方式	时代	数量	总价
		地动: 成都4 名称: evs-e095				
	云硬盘	(新分示: backup0001-0001(包年/包月	1个月	1	¥
		是西共享命: 不共享 帝號: 10				
		企业项目: default				
	3日间读并同意相关协议 《天	算芸術盘艇务协议 》				
配置	see ¥ 🎴 💿					上一步 立即购买

购买完成后,进入云硬盘列表,如果看到新创建的云硬盘,说明操作成功。您可以 挂载该云硬盘并查看验证内部是否有源云硬盘备份的数据。

4. 常见问题

4.1. 通用类问题

什么是云硬盘备份?

○ 天翼云

云硬盘备份(CT-VBS, Volume Backup Service)是针对云主机的系统盘、数据盘提供的备份服务。用户可对存储重要数据的云硬盘进行备份,并在云硬盘故障、用户误删数据、遭到黑客攻击等情况下,使用备份快速恢复数据,最大限度保证用户数据的安全性。

云硬盘备份通常分为全量备份和增量备份两种类型,系统默认首次备份为全量备份, 首次备份后,均执行增量备份。

什么是全量备份和增量备份?

云硬盘备份通常分为全量备份与增量备份两种类型:

- 全量备份:全量备份是指备份某个时刻整个云硬盘的所有数据,无论数据是否发生变化,都会创建全新的备份副本,第一次做备份时,系统会默认为云硬盘做全量备份。例如:当云硬盘容量为50GB时,已写入数据10GB,此时为此云硬盘做备份,将备份10GB的数据。
- 增量备份:增量备份仅备份自上次备份以来发生变化的数据。在首次全备后,后续备份默认为增量备份。例如:当云硬盘容量为 50GB,在已写入并首次备份 10GB 数据的前提下,再次写入或变化了 5GB 数据,此时只会备份新增变化的 5GB 数据。

云硬盘备份支持通过任意一个备份(全量备份或增量备份)来恢复全量数据,删除任 意一个备份,不会影响其他备份的数据恢复功能。

云硬盘备份与云硬盘快照的联系与区别是什么?

云硬盘快照和云硬盘备份都是重要的数据保护和恢复手段,它们在功能和用途上有一些区别,具体说明如下表所示:

区别项	云硬盘快照	云硬盘备份
存储位置	快照与原始数据保存在 同一个磁盘上。	备份与云硬盘原始数据没 有存储在同一个磁盘上, 以备份文件的形式存储在 对象存储中,即使云硬盘 损坏,也可以进行数据恢 复。
		复。



数据同步	保存云硬盘指定时刻的 数据。 可以设置自动快照策 略。	保存云硬盘指定时刻的数 据,可以设置自动备份。 如果将创建备份的云硬盘 删除,对应的备份不会被
	如果将创建快照的云硬 盘删除,那么对应的快 照也会被同时删除或需 用户手动删除。	同时删除,还会独立存储 于对象存储。
	重装操作系统或切换操 作系统后,系统盘快照 和数据盘快照不会被删 除,其中数据盘快照可	
	以照常使用。 系统盘保留单盘快照会 导致主机重装/切换系统	
	天败,建以王机重表7切 换系统操作前先手动 <u>删</u> <u>除快照</u> 。	
业务恢复	通过快照回滚来恢复云 硬盘数据,或者以快照 作为数据源来创建新的 云硬盘,恢复业务。	用户可以恢复备份数据到 云硬盘,或者以备份作为 数据源来创建新的云硬 盘,恢复业务。

云主机备份与云硬盘备份的区别是什么?

两者的主要差异如下:

对比维度	云主机备份	云硬盘备份
备份/恢复对象	以云主机为单位进行 备份,云主机中的所 有云硬盘(系统盘和 数据盘)。	以云硬盘为单位进行 备份,指定的单个或 多个云硬盘(系统盘 或数据盘)。
推荐场景	需要对整个云主机进 行保护时,确保业务 稳定性及数据安全。	仅对数据盘或系统盘 中的个人数据、隐私 数据、重要数据进行 备份时。
优势	对云主机进行备份指 的是同时对其上的所 有云硬盘同时进行备 份,具有一致性,不 存在因备份创建时间 差带来的数据不一致 问题。	能以更低的成本,更 精细的粒度来确保数 据安全。



备份和容灾的区别?

产品	应用场景	使用目的
备份	当发生软件错误、病毒 入侵、人为删除等事件	避免数据丢失,出现故 障后,可通过备份将数
	时,可将数据恢复到任	据恢复至最近的备份
	意备份点。	点。
容灾	主要针对火灾、地震等	避免业务中断,在灾难
	重大自然灾害,因此生	发生后,可以在容灾中
	产中心和容灾中心之间	心启动容灾主机,保证
	必须保证一定的安全距	业务的连续性。
	 离。	

云硬盘备份有配额限制吗?

有。

当云硬盘备份的配额不足时,无法进行云硬盘备份。云硬盘备份的配额限制如下表:

限制项	配额(默认)	提升配额方式
存储库数量	10个	提交工单提升配额
单个存储库容量	100GB-1024000GB	提交工单提升配额
备份策略数量	20个	提交工单提升配额
单个存储库可绑定 的策略数量	10个	提交工单提升配额
单个策略可绑定的 云硬盘数量	200 个	提交工单提升配额

若您有更多备份需求,可以提交工单来提升配额。

云硬盘备份与存储库的关系是什么?

云硬盘备份使用存储库来存放备份副本。

创建备份前,需要先创建至少一个存储库,这样云硬盘生成的备份副本会被放至对应 的存储库中,**且备份副本的大小不能超过存储库容量。创建存储库具体操作请参见<u>创</u> 建存储库。**

备份云硬盘需要多长时间?

备份时长和磁盘大小、备份类型相关。磁盘容量越大,备份时间越久,通常全量备份 时长大于增量备份。

例如, 受备份时并发执行的任务多少影响, 100GB 数据备份时长范围约为 20~50 分钟。



云硬盘备份出现异常该如何处理?

目前异常状态主要为云硬盘备份状态异常。当处于这些状态时,请参考下面处理建议。

异常状态	建议
错误	您可以删除错误状态的云硬盘备份后,再重新
	创建。
状态卡顿	请联系客服解决。客服会主动帮您解决此问
	题,在此之前建议不要对该备份数据做其他操
	作。如果您对客服响应速度有要求,请主动联
	系。

4.2. 计费类问题

云硬盘备份如何购买和续费?

● 购买:

云硬盘备份仅针对存储库这一项进行计费,支持按需计费和包年包月两种计费模式。 按照用户购买存储库容量进行收费。

● 续费:

超过订购时间后,存储库及备份将会处于过期状态,无法继续使用,用户可通过续费操作,完成支付即可继续使用服务。

关于云硬盘备份更多计费信息请参见云硬盘备份计费说明。

云硬盘备份是如何计费的?

云硬盘备份通过存储库计费,支持按需计费和包年包月两种计费模式,云硬盘备份产 生的备份副本将会放入存储库中,备份副本的容量不能超过存储库容量。 详细收费规则请阅读<u>计费模式部分</u>。

存储库支持扩容、续订、退订吗?

存储库支持扩容、续订以及退订。

- 扩容操作请参见<u>扩容存储库</u>。
- 续订操作请参见续订存储库。
- 退订操作请参见退订存储库。

通过备份创建的新盘计费模式是怎样的?

不是固定的。云硬盘为客户提供按需计费和包年包月计费两种模式,两种计费模式的 区别请参见<u>云硬盘计费模式</u>。

€₹

通过备份创建新的云硬盘,用户可以根据需求选择新云硬盘的计费模式,在创建页面 "付费方式"处选择按需计费或包年包月即可,具体操作请参见<u>使用备份创建新的云硬盘</u>。

4.3. 存储库类问题

如何估算要购买的存储库大小?

● 手动备份场景

如果仅进行一次性手动备份,建议存储库容量大于等于所需要备份云硬盘的分配空间 总和的 1.2 倍。

● 自动备份场景

如果需要周期性自动备份,可以使用以下公式估算应创建的存储库大小

存储库容量(GB) = (云硬盘容量(GB) + 备份保留时长(天) / 备份周期(天) * 云硬盘每日 变化数据量(GB)) * 120%

说明:如果备份策略的保留规则是按数量保留,也可以通过换算为保留时长进行计算。 例如,某公司每天进行1次备份,保留数量设置为30份,则可以换算为保留时长为 30天。

您可以按照上述公式完成估算后,再根据实际业务情况进行调整。

● 估算案例

如某公司拥有一台 500GB 的云主机,已经使用 100GB。计算存储库容量时需要使用 云硬盘容量而非使用量,取 500GB。每天的数据变化量大约在 5GB 左右,该公司计 划的备份策略为每天凌晨 00:00 进行 1 次备份,备份保留时长为 1 个月。则该公司购 买的云硬盘备份存储库大小可以通过公式进行估算: 存储库容量=(500+(30/1)*5)*120%=780GB

云硬盘备份的存储库可以合并吗?

不可以。在天翼云中,存储库不支持合并。 如果您的存储库容量不足,建议您扩容存储库。

存储库容量不足时应该怎么办?

存储库容量不足时有可能会影响到备份的执行,当存储库容量不足时,您可以采取以下方法解决问题:

- 您可以选择扩容存储库,将存储库容量扩容至业务所需的最大容量。具体操作可 参见<u>扩容存储库</u>。
- 您可以选择手动删除现有存储库中不再需要的备份文件。
- 在不影响业务的前提下可以选择暂停自动备份,将备份策略停用,或者将备份策
 略从存储库中解绑,避免生成新的备份副本来占用存储库空间。

当存储库容量超过上限后,还会继续执行备份吗?



不会。

当存储库容量超过上限后,系统将不会继续执行备份。 但是若存储库容量还未超过上限,但容量已不满足下次备份,或者刚刚达到容量上限, 系统还会成功地执行一次备份。

如何缩小存储库容量?

当前不支持缩小存储库容量。

请您在创建存储库时根据业务需求选择适合的容量,避免造成资源浪费,容量估算方法请参见"存储库类问题 > 如何估算要购买的存储库大小?"。

4.4. 策略类问题

什么是备份策略?

执行备份操作时,预先设置的策略,策略包括备份策略的名称、备份任务的调度计划 和备份数据的保留策略。其中调度计划包括备份执行的频率和备份执行的时间点,备 份数据的保留策略包括备份数据的保存时间或保存数量。通过创建、启用备份策略, 并为备份策略绑定备份存储库、绑定需要备份的云硬盘,可以实现云硬盘的自动备份。

如何同时备份多个云硬盘资源?

- 1. 在"控制中心>存储>云硬盘备份"页面,创建存储库。
- 存储库创建过程中,您可以选择多个云硬盘资源并进行备份配置。云硬盘备份提 供两种配置方式,立即备份和自动备份。
 - O 立即备份:即一次性备份,用户手动创建的一次性备份任务,可同时为多个 云硬盘进行备份。
 - O 自动备份:即周期性备份,用户通过创建备份策略并绑定云硬盘的方式创建的周期性备份任务,若执行自动备份,系统会在后续按照备份策略自动为云硬盘进行备份,一个备份策略最多可绑定 200 个云硬盘。

如何永久保留备份?

云硬盘备份有两种备份:手动备份、自动备份。

- 手动备份:手动备份正常情况下都不会被删除,您只需要确保不手动删除,以及 确保您账户余额充足,备份不会因账户余额不足导致备份被系统自动释放。
- 自动备份:自动备份是通过备份策略来自动生成备份的周期性备份,您只需要在 预设备份策略时将保留规则设置为"永久保留",设置完成后,确保账户余额充足, 您的备份就将被永久保留。



如何取消云硬盘自动备份?

您可以通过以下两种方式取消云硬盘自动备份:

- 将待取消的自动备份策略启用状态设置为"停用"。
- 将待取消的自动备份策略从云硬盘资源与存储库中解绑。

如何自动删除过期备份?

云硬盘备份的过期备份可以通过预设备份策略中的保留规则来自动删除。 当用户创建备份策略时,保留规则是很重要的配置项,用户可以在保留规则中选择按时间保留:可选择1个月、3个月、6个月、1年的固定保留时长或根据需要自定义保留时长。取值范围为1~99999天,保留的备份超过预设时间时,系统会自动删除所有过期的备份。

我设置了保留规则,为什么备份没有按照保留规则进行删除?

- **1.** 备份策略的启用状态为"停用"状态,因此备份不会按照策略中的保留规则进行自动 删除,需要您将备份策略启用。
- 若您在策略生效期间修改了保留规则,也可能会出现备份没有被自动删除的情况。 需要您确认保留规则,并将其修改为符合您业务需求的状态。

一个云硬盘能绑定多少个策略?

一个云硬盘在同一时间内仅能绑定一个策略,执行一种备份策略进行备份。 若要为一个云硬盘绑定某一个备份策略,但此云硬盘已有其他策略绑定,用户需先解 绑原策略,再对新策略进行重新绑定。

4.5. 备份类问题

云硬盘备份时,是否影响云硬盘性能?

备份操作对云硬盘性能影响较小。

备份机制如下:云硬盘备份时,系统会为云硬盘创建快照,通过云硬盘快照获取需要 备份的数据,不会直接从云硬盘读取数据。所以备份操作对云硬盘性能影响较小。

云硬盘备份时,需要停止弹性云主机吗?

不需要。

用户可以根据自身需要来决定在云硬盘备份时是否进行关机操作。



理论上,天翼云云硬盘备份可以在弹性云主机和云硬盘正在使用过程中进行,不需要 停止弹性云主机。

在云主机正常运行、云硬盘正常读写的情况下,数据除了被存入云硬盘,还有一部分 最新数据是作为缓存数据存在内存中的。在做备份时,需要考虑到这部分缓存数据不 会自动写入云硬盘,可能导致备份数据不一致的问题。

因此, 推荐用户在备份前暂停数据的写入操作, 或者暂停应用系统的运行, 选择在使 用人数较少的时间段进行备份, 例如凌晨。如果对备份数据有更高的完整性要求, 用 户也可以选择直接将云主机关机, 进行离线备份。

云硬盘备份支持选择云硬盘的某个分区进行备份吗?

不支持。云硬盘备份是以云硬盘作为备份粒度进行备份的,即对整个磁盘进行备份, 不支持再向下细分至分区进行备份。

如果您需要对云硬盘的某个分区进行备份,推荐您使用<u>云备份</u>服务。云备份 CT-CBR (Cloud Backup&Recovery) 是一个简单易用、经济高效、安全可靠的一键式备份方 案。通过集中管理界面,为天翼云中承载用户业务的云主机中的目录/文件等资源提供 统一数据保护。

云硬盘能否跨地域备份?

不能。

当前只支持地域(Region)内备份。创建备份后,您可以使用备份:

- 恢复数据至源云硬盘。
- **创建新的云硬盘**。新云硬盘与源云硬盘地域必须相同,可用区则无要求。

为什么备份容量会大于操作系统中查看到的使用容量?

● 问题场景

在服务器中存放了大量文件,删除文件后进行备份,备份的大小大于操作系统中查看 到的已使用空间。

● 问题原因说明

天翼云云硬盘备份为存储层块级备份,按照块存储中已使用的数据块作为备份目标, 并不识别操作系统中的文件变化。操作系统在删除文件时,只在文件属性中创建删除 标记,但是未对块设备中的数据进行擦除(设置为0),块备份无法感知到操作系统 层的删除标记,只能通过是否是全0数据块来判断否要备份。

● 解决建议

可采用第三方磁盘清理/擦除工具(由提供工具厂商为工具安全性/可用性负责)为云硬 盘进行清理。

为什么备份已删除但显示的存储库剩余空间变化小?

实际使用中,是有可能出现备份删除后,显示的存储库剩余空间没有变化这种情况的。



此类情况可能由以下几个原因导致:

- 云硬盘备份底层的异步删除。当删除备份后,底层的备份数据会在短时间内根据 备份大小来逐步删除。
- 默认情况下, 云硬盘备份首次备份为全量备份, 后续仅会备份发生变化的部分, 即为增量备份, 删除的备份可能为增量备份, 所占空间较小。

可以将两个云硬盘的数据备份至一个备份上吗?

不可以。

一个云硬盘可以产生多个备份,但是不支持将两个云硬盘的数据备份至同一个备份副 本中。

您可以通过以下方法间接实现目的:先将云硬盘 A 的数据复制到云硬盘 B,复制完成 后再对云硬盘 B 进行备份,最终生成的备份里既有 B 的数据,也有 A 的数据。

如何在同地域同可用区来复制一个云硬盘的数据?

- 1. 在该地域下<u>创建存储库</u>。
- 2. 为待复制的云硬盘<u>创建云硬盘备份</u>。
- 在备份副本列表中,使用创建好的备份创建新盘,在创建新盘时可以选择同一可 用区,就实现了在同区域同可用区复制云硬盘数据,请参见使用备份创建新的云 硬盘。

将创建好的云硬盘备份删除会损坏云主机的性能吗?

不会。

云硬盘备份不存储在云主机中, 而是存储在对象存储服务中, 删除后不会对云主机造 成任何性能影响。

注意: 备份删除后无法找回, 请谨慎操作。

当源云硬盘删除后还可以使用云硬盘备份恢复源云硬盘数据吗?

数据恢复有两种方式,恢复数据至源云硬盘和使用备份创建新的云硬盘。

- 当源云硬盘删除,用户将无法恢复数据至源云硬盘。
- 当源云硬盘删除,选择创建新的云硬盘恢复数据是可行的,云硬盘资源和云硬盘 备份并不会存放在一起,两者是独立存在的。删除云硬盘资源,并不会删除云硬 盘备份,您可以使用备份创建新的云硬盘,新建的云硬盘在初始状态就具有备份 中的数据。

一个云硬盘可以创建多少个云硬盘备份?

○ 天翼云

没有限制。只要存储库剩余容量充足,就可以为任何一个云硬盘创建备份,用户可根据自身业务需求与成本要求选择合适的备份方案。

立即备份和自动备份区别如下:

对比项	立即备份	自动备份
备份策略	不需要	需要
备份次数	手动执行一次性备份	根据备份策略进行自动 周期性备份
单次可备份	多个	多个
的云硬盘数 量		
备份名称	支持自定义	系统自动生成
备份机制	首次全量备份,非首次增量 备份	首次全量备份,非首次 增量备份
建议使用场 景	云主机进行操作系统补丁安 装、升级,应用升级等操作 之前备份,以便安装或者升 级失败之后,能够快速恢复 到变更之前的状态。	云硬盘的日常备份保 护,以便发生不可预见 的故障而造成数据丢失 时,能够使用邻近的备 份进行恢复。

全量备份被删除后,还可以使用增量备份恢复数据吗?

云硬盘备份在恢复数据时是不区分全量备份与增量备份的。支持从任意一个备份恢复 云硬盘的全量数据,某一个备份被删除后,不会影响使用其他备份恢复数据。 举例:云硬盘按时间顺序先后生成 a、b、c 三个备份,每个备份都有数据变化。当备 份 b 被删除后,备份 a 和备份 c 还是可以继续用于全量数据恢复。

云硬盘备份时可以终止备份吗?

不可以。云硬盘备份暂时无法终止正在进行中的备份任务。 备份时长和磁盘大小、备份类型相关。磁盘容量越大,备份时间越久,通常全量备份 时长大于增量备份。例如,受备份时并发执行的任务多少影响,100GB 数据备份时长 范围约为 20~50 分钟。如果您的备份任务长时间未完成,可以联系客服解决。

我如何查看云硬盘备份中的数据?

您可以通过以下步骤进行查看:

1. 使用云硬盘备份创建新的云硬盘,具体操作步骤请参见使用备份创建新的云硬盘。

€₹

- 2. 将新创建的云硬盘挂载至同地域同一个可用区的云主机,相关操作请参考<u>挂载云</u> <u>硬盘</u>。
- 3. 登录弹性云主机,查看云硬盘中的数据。

云硬盘备份通常会保存多久?

云硬盘备份共有两种类型,一种是手动备份,一种是自动备份。

- 手动备份:您创建的手动备份在正常情况下都会被保留,只有您自己手动删除备 份或账户余额不足导致的云硬盘备份被系统自动释放两种删除方式。
- 自动备份:自动备份通常是通过备份策略自动创建的周期性备份。此类备份的保留时间取决于您在预设备份策略时是如何配置保留规则的。您可以设置按时间保留或按数量保留,也可以设置为永久保留。

云硬盘备份支持对云主机中所有云硬盘同时进行备份吗?

支持。

不论是手动一次性备份,还是通过备份策略周期性备份,都支持同时备份多个云硬盘, 这些云硬盘可以出自同一台云主机。

实现方法:在"绑定云硬盘及备份策略"处,选择多个云硬盘即可,具体操作请参见<u>创建</u> <u>云硬盘备份</u>。

云硬盘支持每天多次备份吗?

支持。

云硬盘备份分为两种,一种为手动备份,一种是根据备份策略进行周期性自动备份。

- 手动备份对于每天的备份次数没有限制。
- 根据备份策略进行备份时,用户可以在一天内的任意整点时间进行备份,一天可 周期性备份 24 次,一次间隔一小时。

备份副本可以下载至本地吗?

不可以。云硬盘备份的备份数据是无法下载至本地的。 如果您有具体需求,可以通过客服电话等方式联系产品售前经理或解决方案经理,我 们会根据您的业务为您定制合适的解决方案。

包含应用系统的云硬盘是否可以备份?

支持备份。

针对数据库或邮件系统等有一致性要求的应用,建议在备份前,暂停所有数据的写操 作,再进行备份。

如果无法暂停写操作,则可以将应用系统停止或者将云主机停机,进行离线的备份。



云硬盘备份是否可备份共享盘?

目前暂时无法对共享盘进行备份,后续将逐渐完善功能。 如果您有具体需求,可以通过客服电话等方式联系产品售前经理或解决方案经理,我 们会根据您的业务为您定制合适的解决方案。

系统盘备份能恢复吗?

能。

用户可使用备份恢复系统盘,恢复系统盘前需要将系统盘从云主机上卸载或者关闭云 主机。

您也可以通过系统盘备份创建新的云硬盘,但是新创建的云硬盘当前暂不支持作为系 统盘使用。

4.6. 恢复类问题

云硬盘备份支持系统盘恢复嘛?

当前支持使用云硬盘备份来恢复系统盘。

当恢复系统盘数据时需要确保系统盘所挂载云主机必须处于关机状态。 您也可以通过系统盘备份创建新的云硬盘,但是新创建的云硬盘当前仅支持作为数据 盘使用。

云硬盘能否跨可用区恢复?

能。

云硬盘备份支持使用生成的备份跨可用区新建云硬盘来进行数据恢复,具体操作请参见<u>云硬盘数据跨可用区迁移</u>。

因为要跨可用区恢复,在云硬盘创建窗口,新的云硬盘可用区需要与源云硬盘可用区 不同。且此云硬盘的磁盘类型、容量、磁盘加密属性都与源云硬盘保持一致,不支持 修改。

使用云硬盘备份恢复数据时,需要停止云主机吗?

需要。

使用云硬盘备份恢复数据步骤如下:

- 1. 首先需要确保待恢复数据的云硬盘所挂载的云主机处于关机状态。
- 2. 使用备份恢复云硬盘。
- 3. 恢复后,再启动云主机即可使用。

○ 天翼云

变更(扩容)后的云硬盘能否使用备份来恢复数据?

可以。

但是扩容后的云硬盘使用备份恢复的数据是变更前的数据,即扩容前的数据。 恢复之后,数据以及文件系统配置都将还原至扩容前,请务必对扩容的容量重新进行 扩展磁盘分区以及文件系统的操作。 具体操作请参见云硬盘扩容概述。

如何通过云硬盘备份将原云主机数据盘数据恢复至新创建的云主机?

使用云硬盘备份将原云主机数据盘的数据恢复至新创建的云主机中,用户可以参考以下步骤,但是此步骤可能无法完全保证数据一致性:

- 1. 为原云主机的数据盘做云硬盘备份。具体操作请参见创建云硬盘备份。
- 2. 通过创建好的云硬盘备份创建新的云硬盘。具体操作请参见<u>使用备份创建新的云</u> 硬盘。
- 3. 将新创建的云硬盘挂载至新的云主机上用作数据盘。具体操作请参见挂载云硬盘。

恢复数据时可以终止恢复吗?

不可以。云硬盘备份暂时无法终止正在进行中的恢复任务。 如果您有具体需求,可以通过客服电话等方式联系产品售前经理或解决方案经理,我 们会根据您的业务为您定制合适的解决方案。

通过备份创建的云硬盘挂载失败?

● 问题说明

用户可能会碰到从备份创建出的云硬盘挂载到同一个云主机上,出现在系统种执行 mount 命令但最后挂载失败的现象。这有可能是由于该云硬盘(xfs 类型文件系统)的 superblock 中存储了该文件系统的唯一标识 UUID,当在云主机挂载该云硬盘时,由 干云主机上存在多个相同的 UUID,最后导致挂载失败。

- 解决方案:登录需要挂载该云硬盘的云主机,在云主机中按照以下提供的两种方 式进行处理。
 - O 设置挂载云硬盘时使用无 UUID 控制参数:执行 mount -o nouuid /dev/设备名 /挂载路径命令。
 - O 重新分配 UUID: 执行 xfs_admin -U generate /dev/设备名命令。

重装操作系统后,系统盘原有的备份副本还能用于恢复么?

- 不可以直接恢复至原盘。
- 可以使用备份副本创建新的数据盘。



通过系统盘原有备份副本创建新的云硬盘(数据盘)后,把新的数据盘挂载到云主机上,登录云主机即可查看原系统盘中的数据。操作步骤请参见<u>使用备份创建新的</u>云硬盘。